

民生服务提质效 疏通堵点暖民心

——双辽市开展解决不动产办证难题专项行动侧记

本报通讯员 尹媛媛

走进双辽市不动产登记中心，在“绿色通道”窗口前，工作人员耐心细致地为居民们解答办证疑问，帮助他们整理相关材料。自开展解决不动产办证难题专项行动以来，这样的场景每天都在上演。

加强领导 成立专班

此前，因历史遗留问题，多个小区存在不动产办证难题，不少业主因拿不到不动产权证，在子女入学、房产交易、贷款等方面受到影响，忧心忡忡。为切实解决这一民生难题，双辽市

细致排查 分类施策

组织人员认真排查，详细摸清底数。针对排查出的问题，工作专班结合实际分类施策。对因开发商手续不全导致的办证难题，采取“容缺办理”机

成立由分管领导任组长，自然资源、住建、税务、法院等多部门为成员的工作专班，建立健全协同联动机制。工作专班定期召开联席会议，共同商讨解决办证过程中遇到的各类问题，打破

部门之间的信息壁垒，实现数据共享和业务协同。通过入户走访、设立咨询热线、收集群众意见等方式，全面梳理不动产办证难题线索，建立详细的问题台账。

分工，帮助群众补齐资料，住建部门协

助提供竣工验收报告、自然资源部门协

助提供土地信息等。

优化流程 提高效率

为提高办证效率，不动产登记中心优化办理流程，压缩办理时限。将原来需要多个窗口、多次提交材料的业务，整合为“一窗受理、并行办理”，群众只需在一个窗口提交一次材料，即可完成不动产登记、交易、税务等所有手续。利用信息化技术，让数据“多跑腿”、群众“少跑腿”。办理时限从原来的平均5个工作日压缩至3个工作日内，部分业务实现即办即结。

此外，不动产登记中心还设有“绿

色通道”，专门为老弱病残孕等特殊群体以及解决办证难题涉及的群众提供优先办理服务。安排专人负责引导、解答疑问，帮助群众准备材料，确保他们能够顺利办理不动产权证。

目前，已成功解决5个小区的不动产办证难题，为200余户居民办理了不动产权证书。拿到证书的居民们脸上洋溢着喜悦的笑容，纷纷为政府的这一惠民举措点赞。“盼了这么多年，终于拿到房产证了，心里的大石头

总算落地了，以后孩子上学、房子买卖都方便了，政府真是为我们办了一件大事。”市民握着手到的房产证激动地说。

双辽市将持续关注不动产办证难题，不断完善工作机制，巩固整治成果，防止问题反弹。加强对房地产市场的监管，规范开发企业行为，从源头上避免新的办证难题产生，切实维护群众的合法权益，让更多群众住得安心、舒心。

加强精神文明建设 发挥引领示范作用

双辽市东明镇德胜村举办“道德银行”表彰活动

本报讯（通讯员 刘新鑫）为弘扬社会主义核心价值观，加强农村精神文明建设，充分发挥道德模范的引领示范作用，近日，双辽市东明镇德胜村开展“道德银行”表彰活动。

本次活动共表彰获得“贤良淑德”“井然有序”“年高德劭”“鸿鹄之志”“璞玉浑金”“信守不渝”等荣誉称号代表21名。这些先进个人在日常生活中表现卓越，他们或在邻里互助、尊老爱幼等

内在动力。

强化精耕细作 实现持续增收

双辽市辽东街道组织开展农技指导

本报讯（记者 常欣月 通讯员 康乐）近日，双辽市辽东街道科协联合农业农村工作站组织开展玉米单产提升宽窄行水肥一体化观摩交流暨农业技术指导活动。

活动现场，各村干部、合作社负责人、种粮大户等纷纷来到辽东街道丰巨村粮油高产示范基地进行参观学习。丰巨村党支部领办合作社负责人、村党支部书记详细介绍了玉米种植新模式及相关技术。“玉米宽窄行水肥一体化种植能够提高光能利用效



汇聚公益力量 爱心共助成长

本报讯（通讯员 郑嘉萱）近日，双辽市市场监督管理局协同双辽市个体劳动者私营企业协会会员来到双辽市特殊教育学校开展公益慰问活动。

双辽市特殊教育学校的孩子们需要社会的共同守护，他们眼中的世界或许不同，但是对美好生活的渴望与常人并无二致。在活动现场，孩子们给大家表演了他们精心排练的丰富多



近年来，双辽市茂林镇孟益村党总支书记、孟益村红薯家庭农场创始人尹春雨以新思维、新技术扎根乡土，积极推动土地从零散流转到集中托管，破解劳动力短缺、耕地细碎化等难题，让当地农民搭上现代农业快车。这是尹春雨（右二）在田间与农户探讨种植经验。

本报通讯员 吴玉林 摄



为缅怀革命先烈，传承红色基因，激发全校师生的爱国热情，双辽市第二小学近日开展红色教育活动，组织红领巾志愿者来到双辽市英雄广场擦拭广场上的雕塑，以实际行动表达对革命先烈的敬仰与缅怀之情。

本报通讯员 郑嘉萱 摄

展示多彩舞姿 点亮文化生活

双辽市新立乡举办秧歌展演

本报讯（通讯员 孟令航）锣鼓喧天庆盛世，彩绸翻飞舞乡情。近日，双辽市新立乡文化广场人头攒动、热闹非凡，一场汇聚全乡多支秧歌队伍的文化展演在此精彩上演。来自各村的表演者们身着绚丽服饰，手持彩绸、扇子等道具，在欢快的鼓点中扭腰摆胯、载歌载舞，为乡亲们送上一场充满乡土气息的文化大

餐，让乡村文化交流焕发蓬勃生机。

本次活动吸引十余支队伍同台竞技，队员涵盖老中青各年龄层，大家齐聚一堂。表演中，各队伍各显绝活：有的动作豪迈奔放，以大开大合的舞姿尽显北方秧歌的炽热情怀；有的精于队形变换，通过整齐划一的编排营造出浓浓的喜庆氛围；还有的大胆融入创新元素，在传统

节奏里添上灵动韵律，让百年民俗绽放新光彩。广场四周的观众们看得入神，跟着鼓点拍手应和，掌声、欢呼声与锣鼓声交织成一片欢乐的海洋。

此次展演搭建了新立乡邻里交心、文化共享的暖心平台。演出前，各队伍相互借鉴编排技巧；表演后，大家围坐交流道具制作心得，在

欢声笑语中拉近距离。

作为新立乡丰富乡村文化生活的重要举措，此次秧歌展演点燃了群众参与文化活动的热情。新立乡将继续依托传统民俗资源，举办更多接地气、有温度的文化活动，让乡土文化在传承中创新，在创新中发展，为构建和谐乡村注入源源不断的文化动能。